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 ZAPISNIK 
sa 42. sjednice 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 
održane 24. septembra 2018. godine 

 
 
Sjednica je počela u 11:45 časova. 
 
Sjednici je predsjedavao Andrija Nikolić, predsjednik Odbora. 
 
Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: dr Halil Duković, dr Dragutin Papović, Miloš 
Nikolić,  Luiđ Škrelja i poslanica Nada Drobnjak, dok je odsutnog člana Odbora mr Ervina 
Ibrahimovića, u skladu sa članom 65 Poslovnika Skupštine Crne Gore, mijenjao poslanik 
dr Nedžad Drešević.  
 
U svojstvu ovlašćenih predstavnika predlagača dva prijedloga zakona sjednici su 
prisustvovali Dragica Milić, generalna direktorica Direktorata za kulturno - umjetničko 
stvaralaštvo u Ministarstvu kulture i Ešef Husić, generalni direktor Direktorata za klimatske 
promjene i mediteranske poslove u Ministarstvu održivog razvoja i turizma. 
 
Takođe, sjednici su prisustvovali službenici Odbora: sekretar Jasmin Bojadžić, savjetnik 
Blagota Marunović i savjetnice Dijana Mitrović i Vanja Čabarkapa. 
 
Za sjednicu je jednoglasno usvojen sljedeći: 
 

DNEVNI RED 
 

1. Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o  
kinematografskoj koprodukciji (revidirana); 
 

2. Predlog zakona o potvrđivanju Doha Amandmana na Kjoto Protokol uz 
Okvirnu konvenciju Ujedinjenih nacija o promjeni klime. 
 

 
Prva tačaka dnevnog reda: Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o  
kinematografskoj koprodukciji (revidirana). 
 
Predstavnica predlagača Dragica Milić, generalna direktorica Direktorata za kulturno - 
umjetničko stvaralaštvo u Ministarstvu kulture je na početku svog izlaganja istakla da se 
Konvencijom Savjeta Evrope o kinematografskoj koprodukciji (revidirana) iz 2017. godine 
zamjenjuje Evropska konvencija o kinematografskoj koprodukciji, koju je Savjet Evrope 
usvojio u Strazburu 1992. godine, koja se u Crnoj Gori primjenjuje od 2004. godine. 
 
Potvrđivanjem Konvencije stvara se prostor za realizaciju bilateralnih i multilateralnih 
koprodukcija između najmanje dvije države sa partnerima iz svih zemalja potpisnica na 
osnovu revidiranih i precizno utvrđenih principa. Ujedno se stvaraju mnogo veće 
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mogućnosti za učešće crnogorskog kinematografskog sektora u kinematografskim 
koprodukcijama, istakla je predstavnica predlagača. 
 
Kako bi se omogućilo producentima iz manjih zemalja, kao što je Crna Gora, da učestvuju 
u velikim budžetskim koprodukcijama, u Konvenciji je, za multilateralne koprodukcije, 
smanjena minimalna stopa učešća sa 10 % na 5% dok se za bilateralnu koprodukciju, 
minimalni doprinos smanjuje sa 20% na 10% ukupnih troškova produkcije 
kinematografskog djela. Kada je u pitanju crnogorska kinematografija ova promjena otvara 
mnogo veće mogućnosti za učešće crnogorskog kinematografskog sektora kada su u pitanju 
bilateralne i multilateralne koprodukcije te je od izuzetne važnosti da Crna Gora pristupi 
ovoj Konvenciji, naglasila je generalna direktorica Direktorata za kulturno - umjetničko 
stvaralaštvo Dragica Milić.  
 
Dodatno, obezbjeđuje se monitoring i evaluacija projekata koji su nastali primjenom ove 
Konvencije od strane najvećeg potpornog fonda Savjeta Evrope „Eurimaž“.  Takođe, treba 
imati u vidu da je Crna Gora podnijela zahtjev za članstvo u „Eurimažu“, što će učiniti da 
naša država još ove godine postane članica najznačajnijeg evropskog fonda za 
kinematografski sektor, naglasila je Milić. 
 
Predstavnica predlagača je u završnom dijelu svog izlaganja istakla da se potvrđivanjem ove 
Konvencije Ministarstvo kulture obavezuje da napravi izmjene i dopune Zakona o 
Kinematografiji u odnosu na procente koji su predviđeni za učešće u bilateralnim i 
multilateralnim koprodukcijama.  
 
Nakon pojašnjenja Predloga zakona od strane predstavnice predlagača, predsjednik Odbora 
je konstatovao da postoje tehničke greške u dostavljenom tekstu međunarodnog sporazuma 
koje treba korigovati, sa čime se predstavnica predlagača zakona saglasio. Predsjednik 
Odbora je napomenuo da će služba Odbora ispraviti greške prilikom objave zakona.  
 
Polazeći od svoje nadležnosti, Odbor je jednoglasno, sa sedam glasova „za“ predložio 
Skupštini da usvoji Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o 
kinematografskoj koprodukciji (revidirana). 
 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik dr Halil Duković. 
 
Druga tačka dnevnog reda: Predlog zakona o potvrđivanju Doha Amandmana na Kjoto 
Protokol uz Okvirnu konvenciju Ujedinjenih nacija o promjeni klime. 
 
Predstavnik predlagača Ešef Husić, generalni direktor Direktorata za klimatske promjene i 
mediteranske poslove u Ministarstvu održivog razvoja i turizma istakao je da je Okvirna 
konvencija Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama usvojena na samitu u Rio de 
Žaneiru juna 1992. godine, a da je stupila na snagu u martu 1994. godine. 
 
Osnovni cilj Konvencije je stabilizacija gasova sa efektom staklene bašte, te da se kroz 
zajedničku saradnju države posvete akciji za ograničavanje rasta prosječne globalne 
temperature i ublažavanje negativnih efekata klimatskih promjena. Obaveze iz Konvencije 
podijeljene su na obaveze koje pripadaju svim ugovornicama i na specifične obaveze 
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razvijenih zemalja. U skladu sa ovom Konvencijom od industrijalizovanih zemalja očekuje 
se da učine najviše u pogledu smanjenja emisija. Te zemlje su obavezne da, između ostalog, 
redovno izvještavaju o svojim politikama i mjerama u oblasti klimatskih promjena i da 
podnose svoje godišnje proračune o emisijama GHG (gasova sa efektom staklene bašte), 
istakao je generalni direktor Direktorata za klimatske promjene i mediteranske poslove u 
Ministarstvu održivog razvoja i turizma, Ešef Husić. 
 
Predstavnik predlagača je u nastavku svog izlaganja naveo da je interesantno napomenuti 
informacije koje nijesu navedene u obrazloženju ovog prijedloga zakona a to je da je Crna 
Gora vrlo mali emiter gasova staklene bašte od svega 0,09%, i to na globalnom, što je veoma 
zanemarljiv udio u procesu zagađenja životne sredine.  
 
Crna Gora je pristupila Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama 
sukcesijom, tokom 2006. godine, a 27. januara 2007. godine postala je punopravni član 
Konvencije i spada u grupu zemalja u razvoju tj u takozvanu grupu ne - Aneks 1 država, 
koje podnose izvještaje o svojim aktivnostima usmjerenim na borbu protiv klimatskih 
promjena i prilagođavanja na izmjenjene klimatske uslove, dodao je predstavnik predlagača. 
 
Uz Okvirnu konvenciju UN-a o klimatskim promjenama, u decembru 1997. godine u Kjotu 
usvojen je Kjoto protokol, sa ciljem da se postigne bolje sprovođenje Konvencije. Crna 
Gora je ratifikovala Kjoto protokol 27. marta 2007. godine i 2. septembra 2007.godine 
postala članica Protokola van Aneksa B, što znači da zemlja nema kvantifikovane obaveze 
smanjenja GHG gasova. Osnovni cilj Kjoto protokola je smanjenje globalnih antropogenih 
emisija GHG za najmanje 5% u odnosu na referentnu 1990. godinu, i to u prvom 
obavezujućem periodu, 2008–2012.godina. Osnovna razlika između Protokola i 
Konvencije je što Konvencija podstiče industrijski razvijene zemlje da smanje emisije 
GHG, dok ih Protokol na to ne obavezuje, naglasio je predstavnik predlagača Ešef Husić. 
 
Nakon što je pristupila Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih nacija o promjeni klime i Kjoto 
protokolu, Crna Gora se pridružila zemljama koje dijele zabrinutost i igraju aktivnu ulogu 
u međunarodnim naporima za identifikaciju rješenja problema koji su posljedica klimatskih 
promjena, istakao je predstavnik predlagača, koji je dodao da je važno napomenuti da je 
samit koji je održan u Dohi, 2012. godine predstavljao posebnu priliku za razmatranje 
postignutih rezultata u borbi protiv klimatskih promjena i otvaranje mogućnosti za 
neophodne šire akcije na svim nivoima. Tom prilikom potpisan je Amandman iz Dohe i 
ustanovljen je drugi obavezujući period primjene Kjoto protokola, koji obuhvata period 
2013-2020. Tokom drugog obavezujućeg perioda, strane su se obavezale da će smanjiti 
emisije gasova sa efektom staklene bašte za najmanje 18% ispod nivoa iz 1990. godine. 
 
Dodatno, amandman iz Dohe još uvijek nije stupio na snagu, budući da je za stupanje na 
snagu potrebno da pristigne 144 instrumenata ratifikacije, a do 20. septembra 2018. godine 
116 država je ratifikovalo. Potvrđivanjem Doha Amandmana Crna Gora potvrđuje 
preuzetu obavezu zajedničke borbe protiv negativnog uticaja klimatskih promjena sa 
ostalim zemljama potpisnicama, istakao je direktor Direktorata za klimatske promjene i 
mediteranske poslove Ešef Husić. 
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Nakon izlaganja predstavnika predlagača, za riječ se javio poslanik dr Halil Duković koji je 
naveo da tema klimatskih promjena, nažalost, postaje sve više popularna u svijetu. Svjedoci 
smo velikog broja međunarodnih sporazuma koji veoma ozbiljno tretiraju ovu 
problematiku, ali smo takođe i svjedoci da upravo najveći zagađivači na svijetu ne poštuju 
iste ili istupaju iz tih sporazuma, što ne idu prilog bilo kome na svijetu, jer smo svi podložni 
uticaju klimatskim promjena.  
 
Za riječ se javio i predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Andrija Nikolić 
koji je naglasio da se Konvencijom podstiču i industrijski razvijene zemlje da smanje emisiju 
gasova, dok ih Protokol na to ne obavezuje. 
 
Nakon pojašnjenja Predloga zakona od strane predstavnika predlagača, predsjednik Odbora 
je konstatovao da postoje tehničke greške u dostavljenom tekstu međunarodnog sporazuma 
koje treba korigovati, sa čime se predstavnik predlagača zakona saglasio. Predsjednik 
Odbora je napomenuo da će služba Odbora ispraviti greške prilikom objave zakona. 
 
Polazeći od svoje nadležnosti, Odbor je jednoglasno, sa sedam glasova „za“ predložio 
Skupštini da usvoji Prijedlog zakona o potvrđivanju Doha Amandmana na Kjoto Protokol 
uz Okvirnu konvenciju Ujedinjenih nacija o promjeni klime.  
 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Miloš Nikolić. 
 
Nakon iscrpljenog dnevnog reda, sjednica je završena u 12:15 časova. 
 
 
    SEKRETAR ODBORA       PREDSJEDNIK ODBORA 

      Jasmin Bojadžić            Andrija Nikolić 


